

«Η ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΑΙΤΙΑ ΑΥΤΗΣ»

Γράφει ο
Δημήτρης
Καμετόπουλος

Παρουσίαση-διαλογική συζήτηση του επισκέπτη από Ελλάδα μαθηματικού, ποιητή, συγγραφέα και πρώην επιχειρηματία Θεόδωρου Δάλμαρη στην ΑΧΕΠΑ.

Την περασμένη Παρασκευή 3 Φεβρουαρίου 2017 στο οίκημα της ΑΧΕΠΑ στο νότιο προάστιο Ρόκντεϊλ του Σύννεϋ πραγματοποιήθηκε μία ακόμα ομιλία του εξ'Ελλάδος επισκέπτη μαθηματικού, λογοτέχνη και πρώην επιχειρηματία, καταγόμενου από την Τρίπολη της Πελοποννήσου, του Θεόδωρου Δάλμαρη. Το θέμα του κου Δάλμαρη ήταν η παγκόσμια ηθική και οικονομική κρίση και πού εστιάζονται οι αιτίες αυτής της κατάστασης στην υφήλιο. Η εκδήλωση διεξήχθη υπό την αιγίδα του ομογενειακού φορέα «Κέντρο Ελληνικής Λογοτεχνίας και Ελληνικής Ποίησης "Κωστής Παλαμάς"». Την εκδήλωση συντόνισε καθ'όλη την διάρκειά της ο Δημήτρης Καμετόπουλος, ο οποίος στην αρχή ευχαρίστησε τον πρόεδρο του Κέντρου «Κωστής Παλαμάς» κο Γιώργο Λιανό για την άμεση ανταπόκρισή του όσον αφορά την διοργάνωση της ομιλίας-παραστάσης μέσα σε λίγες ημέρες μόνο, παρέχοντας έτσι την ευκαιρία σε Έλληνες συμπαροίκους να κατανοήσουν το τι συμβαίνει παγκοσμίως και αν υπάρχει «φως στην άκρη του τούνελ» στο εγγύς ή στο απώτερο μέλλον σχετικά με την κρίση που υφίσταται παντού. Στην συνέχεια ο κος Λιανός καλωσόρισε τον κο Δάλμαρη και την σύζυγό του Δέσποινα Δάλμαρη (πατρώνυμο Ριζόγλου, πρώην κάτοικος Σύννεϋ με καταγωγή από την Λήμνο) εκ μέρους των μελών της ΑΧΕΠΑ και της ευρύτερης Ελληνικής παροικίας, ευχόμενος παράλληλα στους επισκέπτες καλή διαμονή και καλή επάνοδο, αφού την άλλη εβδομάδα επιστρέφουν στην Ελλάδα. Ο κος Δάλμαρης μιλώντας από το βήμα παρουσίασε, μέσα από ένα φιλοσοφικό πρίσμα, τις θέσεις του για την κρίση που μασιτίζει την σημερινή παγκόσμια κοινότητα η οποία πηγάζει, όπως είπε χαρακτηριστικά, από τους τραπεζίτες και τους μεγάλους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς, οι οποίοι οργανισμοί κατάφεραν να «σκλαβώσουν» τα κράτη αλλά και τους απλούς πολίτες στο οικονομικό άρμα της εξάρτησης και να τους κάνουν να μην μπορούν να βγούνε από αυτή την δίνη. Σκοπός τους, σύμφωνα με τον ομιλητή, είναι η χειραγώγηση των ανθρώπων και η αδυναμία αυτών να κάνουν ένα θετικό βήμα μπροστά με αποτέλεσμα να υπάρχει έλεγχος από τους ισχυρότερους, από τους πολιτικούς και από τους πλούσιους πάνω στα κράτη της υφελίου. Ο κος Δάλμαρης, κάνοντας μία αναδρομή και



Θεόδωρος Δάλμαρης: «Οι τράπεζες, οι πολιτικοί και οι πάμπλουτοι/ισχυροί ευθύνονται κατά κόρον για την κρίση στην υφήλιο!»



στο παρελθόν και χρησιμοποιώντας διάφορες πηγές από την αρχαία Ελλάδα, την Παλαιά Διαθήκη και άλλες αναφέρθηκε εκτενώς στην οικονομική κρίση της Ελλάδας, της Ευρώπης και του υπόλοιπου κόσμου καθώς και στην Αυστραλία η οποία υποβόσκειται με το υψηλότατο χρέος της και τις απλοϊστικές τιμές σε πολλά είδη κάνοντας πολλούς ανθρώπους να μην μπορούν να ορθοποδήσουν. Η λύση που πρότεινε είναι η περαιτέρω αφύπνιση των λαών, η ισχυρή συνειδητοποίηση από τους πολίτες της κατάστασης που έχει περιέλθει ο κόσμος και ο αδιάκοπος αγώνας, σε προσωπικό, συλλογικό και κοινωνικό επίπεδο για την βελτίωση των συνθηκών ζωής. Τον αγώνα αυτόν, δίνουν και οι λογοτέχνες, όπως είπε ο ίδιος, οι οποίοι

προσφέρουν λύσεις μέσα από τα γραπτά τους κείμενα, αρκεί οι ισχυροί της υφελίου να θελήσουν να βρουν πραγματικά την λύση ή τις λύσεις για την κρίση που οι ίδιοι δημιούργησαν, κάτι που όμως...φαίνεται να είναι... όνειρο και μόνο. Να θυμίσουμε πως ο κος Δάλμαρης είναι συγγραφέας αρκετών βιβλίων, ανάμεσα στα οποία και το συγγραφικό έργο «Δυστυχία ή Ευτυχία να είσαι Έλληνας;». Στο τέλος της ωραίας παρουσίασης της περασμένης Παρασκευής ακολούθησε ένα σαρανταπεντάλεπτο διαλογική συζήτηση, ερωτήσεις και απαντήσεις, με το συμπαροίκους που είχαν από νωρίς γεμίσει την αίθουσα της ΑΧΕΠΑ. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι κάτωθι: ο πρόεδρος του Πολιτειακού παραρτήματος



της ΑΧΕΠΑ Νέας Νότιας Ουαλίας κος Ιωάννης Καλλιμάνης, ο πρώην Διευθυντής του Ελληνικού προγράμματος της Κρατικής Ραδιοφωνίας Αυστραλίας SBS κος Αλέξανδρος Καθάρειος, το στέλεχος της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, της ΕΕΛΚΑ (Ενωση Ελλών Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών Αυστραλίας) και ραδιοεκφωνήτρια κα Λίτσα Διακοβασιλν, η συντονίστρια της «Ομάδας Ελλήνων Ηλικιωμένων του Ντολς Πόιντ» κα Μαίρη Πετροπούλου, ο πρόεδρος της Παλλακωνικής Ομοσπονδίας Νέας Νότιας Ουαλίας και γραμματέας του Τμήματος Ελλήνων Αποστράτων RSL κος Παναγιώτης Τσιγγούνης, η γραμματέας και η ταμίας του Συλλόγου Ελλο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών Νέας Νότιας Ουαλίας, Κουνουλάνδης και Περιοχής Αυστραλιανής Πρωτεύουσας κα Χαρούλα Θεμιστοκλέους και κα Μαρία Αλιμπάκη-Τατάρα αντίστοιχα, η ραδιοεκφωνήτρια και ηθοποιός της Ελληνικής παροικίας κα Αγγελική (Κική) Μπέττι, η φιλόλογος-ερευνήτρια και τακτική ομιλήτρια επί λογοτεχνικών θεμάτων στην Ελληνική παροικία κα Αναστασία Αναστασιάδου, η πρώην πρόεδρος του Ποντιακού συλλόγου «Ο Ποντοξενιπίας ΝΝΟ» κα Ελένη Μακρή, ο πρώην δάσκαλος και συντονιστής των Ελληνικών Απογευματινών Σχολείων της Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Στεφάνου, Χέρλστον Παρκ, κος Κωνσταντίνος Κοφινάς, ο 102 χρόνων Λάκωνας συμπαροίκος κυρ Γιώργος Τζανετάκος και άλλοι. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων μεταξύ του κου Δάλμαρη και του κου Λιανού, κυρίως βιβλία του ομιλητή προς το Κέντρο Ελληνικής Λογοτεχνίας και Ποίησης «Κωστής Παλαμάς» και αντιστρόφως εικόνες της Αυστραλίας από τον κο Λιανό προς τον κο Δάλμαρη για να θυμάται την Πέμπτη ήπειρο. Όπως διαπίστωσαν όσοι παραβρέθηκαν στην εκδήλωση, η ομιλία και η διαλογική συζήτηση έδωσαν τροφή για σκέψη σε όλους, μιας και η οικονομική και η ηθική κρίση είναι θέματα που επηρεάζουν την σκέψη και ζωή του καθενός μας αλλά και αρκετών δικών μας ανθρώπων παντού.